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Консультирует 

ЛОГОПЕД

Очень часто, при обращении к логопеду родители слышат такие логопедические заключения, как ОНР или ФФН. Сочетание данных букв ни о чём рассказать не могут, но при этом обозначают довольно большие проблемы у ребёнка. Попробуем рассказать о данных диагнозах подробнее.

Фонетико-фонематическое недоразвитие речи (ФФН)
Этот диагноз, который ставится детям с нормальным слухом и интеллектом, не произносящим или произносящим неправильно целый ряд звуков. Кроме того, эти дети часто путают звуки [с] - [ш], [з] - [ж], [р] - [л]. Им нужно поставить и закрепить все нарушенные звуки, а потом научить их отличать от тех, с которыми они смешиваются.

Общее недоразвитее речи (ОНР)

Этот диагноз ставится детям с нормальным слухом и интеллектом, имеющим особое развитие речи:

· нарушения в произнесении слов (упрощения, перестановки слогов);
· грамматические ошибки в речи;
· нарушения произношения, путаница звуков;
· меньший словарный запас, чем у  их сверстников.
Таким детям нужно научиться правильно произносить слова и все звуки в них, усвоить грамматическую основу русского языка, пополнить словарь.

Имея данные диагнозы у своего малыша, настоятельно советуем отложить до формирования чистой речи:

Изучение иностранных языков
Норма произношения в чужом языке может быть дефектом в своём  (межзубное произношение свистящих звуков — норма для английского языка, грассирующее [р] - норма во французском, но всё это будут дефекты для русского языка). И тогда логопед будет ставить новый звук, правильный для русского языка, а учитель иностранного языка — закреплять старый (дефектный для нас), что провоцирует столкновение психических процессов. Последствия это могут быть разными, но хорошими — никогда (заикание, энурез — недержание мочи, различные тики и т.п.)
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Обучение чтению
Если ребёнок произносит какие-то звуки неправильно и свяжет это дефектное произношение с буквой, то когда он научится говорить правильный звук, для этого звука уже не будет буквы! Ведь у ребёнка к этому времени уже сформируется условный рефлекс «звук—буква». Для формирования рефлекса нужно было около двадцати повторений. А для разрушения старого стереотипа и формирования нового понадобиться в несколько раз больше.
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Уважаемые родители!

Прежде чем обучать ребёнка иностранному языку или учить его читать, настоятельно рекомендуем проверить речь Вашего малыша и получить квалифицированную консультацию учителя-логопеда.

Если с Вашим ребёнком уже проводятся логопедические занятии, то учителям-логопедам необходима Ваша помощь в преодолении дефектного произношения у детей. Для этого необходимо, чтобы Вы:

· следили за поставленными и закреплёнными звуками в речи малыша. Не допускайте их дефектного произношения. По необходимости исправляйте ребёнка;
· иногда повторяли пройденные стихи и разучивали новые;
· задавали ребёнку вопросы по темам, изучаемым в детском саду в течение года;
· наблюдали живую природу, обговаривали с ребёнком всё, что он видит;
· купили на лето альбом и краски — пусть малыш зарисовывает свои летние впечатления;
· читали ребёнку книги вслух и спрашивали, как он понял прочитанное;
· занимались закаливанием и оздоровлением. Посоветовались с врачом, какие процедуры рекомендуются вашему ребёнку, что вы можете проводить с ним сами;
· проконсультировались у специалистов, если у ребёнка есть какие-то проблемы. Пройдите курс обследования, лечения, плавания, физиотерапии, лечебной физкультуры и т.п. летом, чтобы не тратить на это время в учебном году и свести к минимуму посещение поликлиник во время массовых заболеваний.
Логопедические проблемы у ребёнка не всегда бывают очевидны, но если другие специалисты (невропатолог, педиатр, психолог, воспитатель) рекомендуют вам обратиться за помощью к логопеду, не упускайте такую возможность, т.к.:

· родители не всегда слышат дефекты в речи ребёнка;
· нет такой области деятельности человека, где не нужна была бы речь хотя бы на этапе обучения;
· правильная речь позволяет ребёнку легче достигать успеха в обществе;
· речь является элементом социальной адаптации;
· чистая речь снимает ограничения в выборе профессии;
· часто родители считают, что плохая речь исправится сама. К сожалению, это глубокое заблуждение;
· у людей с нарушениями речи часто формируется комплекс неполноценности;
· если не исправить дефектное произношение до школы, то потом это сделать сложнее, т.к. нарушения звуков автоматизируются и войдут в привычку;
· если ребёнок смешивает звуки в произношении, то и писать он будет так же, потому что сначала он проговаривает то, что собирается написать.
Логопеды детского сада всегда рады встрече с Вами и вашими детьми. 

Мы готовы проконсультировать Вас по любому вопросу, связанному с речью ваших детей, даже если у малыша нет никаких проблем, а Вас интересуют вопросы дальнейшего 

качественного развития детской речи.
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