
                 Тема недели: «День победы»
9 мая –расскажите детям : https://vk.com/wall-117463599_69355
«Голубь мира»- поделка к 9 мая : https://vk.com/wall-125213056_32707
  Открытка аппликация  ко Дню Победы «Слава героям» https://vk.com/wall-88790008_123062
Открытка к 9 мая: https://vk.com/deti_dou?w=wall-72518747_13653  
Что за праздник 9 мая (подборка видео):
https://vk.com/wall-162044382?q=%239_%D0%BC%D0%B0%D1%8F
Загадки к 9 мая: https://youtu.be/xTXXFyGbJOM
 Лепка: «Бабочки из пластилина»: https://vk.com/rebenokrazvitie?w=wall-65493802_40410
Лабиринты для малышей: https://vk.com/rebenokrazvitie?w=wall-65493802_40365








                    Консультация для родителей:
                 «Этот праздник со слезами на глазах …»
 Цель: формировать у детей понятие о Великой Отечественной  войне, о празднике 9 мая — День Победы.
Задачи: познакомить детей со стихотворениями, посвящёнными Дню Победы, с песнями военных лет, с новыми словами и объяснить их значение; развивать любознательность, расширять кругозор детей, стремление узнать больше нового, полезного о наших предках, воспитывать чувство гордости, любви и уважения к Родине.
 Дорогие друзья, скоро наша страна будет отмечать, великий праздник 9 мая — День Победы. С тех пор, прошло уже 75 лет! Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирены, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое нетопленое жилище и голод. Для нас война — история. Славной победе нашего народа в Великой Отечественной войне, мы посвящаем эту беседу.  Если патриотическое воспитание ребенка начинать уже в дошкольном возрасте , то это поможет нынешним мальчишкам и девчонкам, живущим под мирным небом, незнающим ужасов войны, по-новому посмотреть вокруг на своих прадедушек и прабабушек, тех, кто живет рядом с нами, поможет изменить отношение к этим людям. Они должны знать, какою ценой завоёвана Великая Победа, их счастливая мирная жизнь на Земле. Вот уже совсем скоро наша страна будет отмечать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Постепенно уходит из нашего сознания память о своих дедах, прадедах и прапрадедах, ведь, кажется, это было так давно… И как здорово, что в некоторых семьях наших воспитанников еще остался в живых тот человек, кто своими руками ковал Победу, ходил в разведку, защищал нашу страну от врага, защищал свой дом, свою семью, и как здорово, что у наших детей есть возможность из первых уст услышать, как воевал прапрадед.
 Сегодня я хочу рассказать вам о великом празднике, который отмечается 9 Мая – это День Победы. День Победы — самый великий и серьезный праздник для России и многих стран .Он посвящён всем людям охраняющим мир на земле, всем солдатам и офицерам, отдавшим жизнь за Родину, всем мирным жителям, терпевшим тяготы войны и трудившимся для Великой Победы.

1. Майский праздник — День Победы
Отмечает вся страна.
Надевают наши деды
Боевые ордена
Их с утра зовёт дорога
На торжественный парад
И задумчиво с порога
Вслед им бабушки глядят.
22 июня 1941 года на нашу страну без объявления войны напали враги — фашисты. Огромная, хорошо вооруженная фашистская армия хотела завоевать все страны мира, а так же и нашу великую Родину.
Горели и рушились дома, погибали люди. Мужчины уходили воевать, защищать свою землю, прогонять врагов. Женщины и даже дети работали день и ночь, чтобы у солдат была одежда, еда, оружие. 
Но не сразу удалось нашим воинам защитникам прогнать врагов. Ведь враги-фашисты долго готовились к войне, у них было много оружия, бомб, самолетов, танков.
Но вот, наконец, удалось нашим воинам-защитникам одолеть врагов. Начали они выгонять их с нашей земли. И выгнали до самого главного их города — Берлина. И в этот самый день объявили о победе над врагом. Как радовались люди окончанию долгой войны. Все поздравляли друг друга, плакали, вспоминая погибших, а вечером в ночном небе вспыхнули огоньки праздничного салюта.
Утром 9 мая, в больших городах России проходят парады. Ветераны надевают ордена и медали . Люди дарят ветеранам цветы. Участники войны, люди младшего возраста и дети возлагают венки и цветы к военным памятникам. Вечером, когда стемнеет, начинается салют Победы.Каждый год в этот день наши люди поздравляют друг друга с тем, что нет больше войны на нашей земле. Вспоминают тех, кто погиб, сражаясь с фашистами. Благодарят воинов, которые победили фашистов и освободили нашу землю от врагов. Эти воины сейчас уже очень старые люди, но в этот праздник Победы, надевают свои ордена и медали, полученные за героическую борьбу с врагом, и выходят на парад Победы. 
В каждом городе горит Вечный огонь. Вечный — это тот, который есть всегда. Вечный огонь горит всегда, никогда не гаснет и напоминает людям о страшном слове «война», о том, что никогда больше такое не должно повториться. Взрослым и детям нужен мир на всей планете.

Игры ,эстафеты, физкультминутка для занятий дома.

 Физкультминутка «Кто самый внимательный?»
Зелёный флажок — маршируем
Красный флажок — кричим ура.
Синий флажок — плывём
  Игра «Рота, подъем!»
Папе предлагается одеть собственного ребенка. Папа бежит до ориентира, где стопкой уложены вещи ребенка, берет одну вещь, возвращается, одевает ее на ребенка и бежит за следующей.
Побеждает тот папа, который быстрее оденет все предложенные вещи на ребенка.
- Эстафета «Переправа»
У  команды  2 обруча лежат на полу у линии старта. Участвует пара: ребенок и папа. Вместе переступить из 1-го обруча во 2-й. Первый обруч перекладываем вперед и переступаем во второй обручи т. д. Выигрывает та команда, которая не упадет за обруч.

- Эстафета «Не урони погоны»
Спичечные коробки кладутся на плечи, вначале папа – затем ребенок, нужно пронести и не уронить «погоны» до ориентира и вернуться обратно.
- Эстафета «Пехотинцы»(для многодетных семей)
Дети с родителями двигаются до ориентира: папа(мама) идет большими шагами, ребенок змейкой пролезает между ног папы(мамы), обратно бегом – вместе. Побеждает команда, первой пришедшая на исходную позицию.
- Игра «Пограничники»
Папы с завязанными глазами, на ощупь, должны определить своего ребенка.
-Игра для детей «Продолжи предложение»
«Танком управляют…» (танкисты), 
«Из пушки стреляют…» (артиллеристы)
«Самолетом управляет…» (пилот),
 «Из пулемета строчит…» (пулеметчик)
«В разведку ходит…» (разведчик),
 «Границу охраняет…» (пограничник)
«На подводной лодке несет службу…» (подводник),
 «С парашютом прыгает…» (парашютист),
 «На кораблях служат…» (моряк)

Выучите с детьми:
Пусть небо будет голубым,
Пусть в небе не клубится дым,
Пусть пушки грозные молчат,
И пулеметы не строчат,
Чтоб жили люди, города,
Мир нужен на земле всегда!

