Уважаемые родители,
 предлагаю вашему вниманию следующие игры по развитию речи в домашних условиях!
Учитель – логопед: Дайнеко Дарья Юрьевна.
1. Речевые игры, направленные на формирование звуковой культуры речи: 

Игра  «Подбери слово». Ребёнку предлагается подобрать слово на какой - либо звук, сначала - любые слова, а потом - по лексической теме: «Назови фрукт, название которого начинается со звука А» (апельсин, абрикос, ананас…)

«Стоп – игра». Взрослый называет любые слова. Ребенок говорит «стоп», если услышит слово с закрепляемым звуком. Уточните, какое слово услышал ребенок. Начинайте игру в медленном темпе, постепенно ускоряя его.

«Разведчики». Предложите отправиться на кухню (в ванную, прихожую) или заглянуть в шкаф (холодильник) и найти как можно больше предметов с закрепляемым звуком. Кто найдет больше предметов, то и победит.

«Угадай-ка». Предложите ребёнку угадать разные предметы по их описанию, напомнив при этом, что во всех словах «живет» закрепляемый звук. Подумайте о поощрении в случае угадывания и правильного произнесения слова. (Например вы закрепляете звук С: это круглый предмет с длинной ручкой, он сделан из металла, в нём жарят и тушат у него есть крышка (сковорода)).
«Исправляй-ка». Произнесите слова с «дефектным» произношением и попросите ребенка исправить ошибку. (Например: сапка – шапка, фапоги – сапоги, выжи - лыжи).
«Будь внимателен». При чтении сказок, рассказов или стихов попросите ребенка запомнить как можно больше слов с закрепляемым звуком из этого произведения. Аналогичное задание можно предложить при рассматривании иллюстраций в книге.

2. Речевые игры, направленные на обогащение активного и пассивного словаря:

игра «Я заметил». Взрослый предлагает  ребёнку назвать

предметы, мимо которых он проходит по дороге в детский сад, и подобрать к именам существительным как можно больше имён прилагательных.

игра «Вспомним «вкусные» Вспомним слова и угостим друг друга. Взрослый и ребёнок поочерёдно называ​ют «сладкие» слова, «солёные» слова и т.д.

игра «Доскажи словечко». Взрослый начинает фразу, а ребёнок заканчивает. Например: «Ворона каркает, а воробей... Сова летает, а заяц...»

- игра «Давай искать слова на кухне». Дети отвечают на вопросы взрослого. Например: «Какие слова можно вынуть из борща? Какие слова есть в винегрете? Какие слова можно найти в кухонном шкафу?»

3. Речевые игры, направленные на формирование грамматического строя речи: 

Игра «Подбери по цвету» 

Красное - яблоко, кресло, платье.

Желтая - репа, краска, сумка.

Синий – бант, кубик, карандаш.

Игра «Преврати в огромное».  
Цель: научить образовывать новые слова с помощью суффиксов: кот-котище, дом-домище и т. д. 
Игра «Один-много».
 Цель: упражнять в образовании множественного числа и правильном употреблении слов в родительном падеже. Предложить превратить слово во множественное число. Например: Это стол. Если их много, мы скажем - много столов. Ромашка - много ромашек.
«Скажи наоборот».
 Цель: учить детей подбирать слова, противоположные по смыслу (антонимы). Взрослый называет слово и предлагает его превратить в «слово - наоборот». Жарко - холодно, мокрый - сухой и т. д. 
Ира «Выбери правильное слово»

 Подумай и скажи, какое слово подходит больше других?

 Мама взяла в лес … (сумку, пакет, корзинку).

 Дед Мороз приходит в гости (осенью, весной, зимой).

 Собака живет… (в лесу, в конуре, в берлоге).

 Поезд едет по (дороге, воде, рельсам).

4. Речевые игры, направленные на развитие связной речи: 

 Заучивайте с детьми стихотворения, они развивают память и мышление. Читайте детям сказки, беседуйте по содержанию, разыгрывайте сказки по ролям, рисуйте картинки по сказкам. Придумывайте загадки.

Вот, например, как может пересказать сказку ребенок четырех лет: «Жила-была козочка. Было у нее семеро козлят. И дом у нее был с печкой. Каждое утро уходила она в бор. Волк очень хотел съесть козляток. Но они слушали мамочку. Всегда смотрели в окно — кто там стучит. Их ни один волк никогда не съел. А козочка всех волков забодала. Вот»  
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